

# 从赛场到情场，湘超让相爱“足”够浪漫

文：今日女报/凤凰网记者 赵晗菁 图：永州文旅广体

金秋湖南，凉意渐浓，可湘超赛场的热情丝毫未减。2025年湖南省足球联赛（简称“湘超”）的战火从盛夏延续至秋日，每一场赛事的看台都座无虚席，那一声声带着湖南方言的呐喊，不仅是对球队的助威，更交织成了独属于湘超的“湘味”烟火气。在这场全民参与的足球盛宴里，竞技体育的热血固然令人心潮澎湃，但赛场内外那些藏不住的“湘爱”故事，更让湘超有了不一样的温度与深度，成为湖南体育文化中一道亮眼的风景线。“湘”信缘分，球场也充满“超”甜浪漫。

## 球场变身“相亲”现场



“湘超永州又搞事了，而且还是人生大事！”

10月12日永州队主场对阵邵阳队的比赛前，当地足协推出的“相亲票”彻底火出圈，报名邀约一经发布，便在网络上掀起讨论热潮。

这一创新举措，打破了传统体育赛事单一的观赛模式，将足球与青年交友巧妙结合，不得不说，永州足协的这波操作，既贴合了当下青年的社交需求，又为湘超增添了十足的话题度。

永州足协副秘书长何熊斌介绍：“‘打卡湘超·缘定永州’相亲票实行实名预约制，免费赠送，符合条件的单身男女通过微信小程序报名，组委会在公证处监督下随机抽取并‘天选配对’。”

为了打消年轻人报名的顾虑，主办方可谓煞费苦心：赛场布置情侣座椅，提供免费奶茶助攻，就连报名须知末尾的“免责声明”都充满湘式幽默——“永远太远，永州不远！组织方不包办婚姻，相亲失败概不负责”，一句话轻松化解了参与者的心灵负担。这种接地气又充满巧思的设计，让赛场多了几分浪漫与趣味。

截至10月10日晚8点，已有4600余人参与线上报名。在随机抽取300名单身男女后，永州足协赛前还组织了预热互动，通过破冰小游戏让嘉宾提前熟悉彼此。

女嘉宾小琪的话道出了不少参与者的心声：“报名参加这次‘相亲票’活动，主要是想在看湘超的同时，遇到缘分中的另一半。相亲靠缘分，但‘相亲票’能帮我们球迷扩大社交圈，让大家都能够

## 绿茵场满含粉红恋语

无独有偶，除了永州湘超的“相亲票”火出圈，湖南各地的绿茵场，也孕育出了许多暖心的“湘爱”故事，这些故事或甜蜜、或温馨，让湘超赛场充满了人情味。

七夕佳节当天，邵阳姑娘王女士与怀化小伙罗先生特意相约湘超预热赛现场，各自为家乡队加油，一番甜蜜的喊话battle（较量）后，网友直呼“甜度超标”，两人笑着表示：“希望咱们家乡队都能加油！”简单的话语里，既有对家乡球队的支持，也藏着情侣间的甜蜜互动。

除了赛场的爱侣相约，更有万名青年看湘超结情缘的浪漫。

星河璀璨，爱意融融，窈窕淑女，君子好“球”。当七夕浪漫邂逅“娄超”热血，仲秋时节的娄底碰撞出别样火花。

8月29日下午，“君子好‘球’·娄底万名青年看娄超结情缘嘉年华”七夕青年交友活动现场火热。本次活动消息自发布以来，点击率超10万，成功吸引上千人线上报名。活动现场，200多名青年男女身着“娄超”的情侣T恤，以足球为媒，以七夕为桥，度过了一个“足”够特别的传统佳节。

## 家庭织就足球情感共同体



足球场充满粉红浪漫。

如今，在湘超的赛场上，足球早已超越了运动本身，成为了联结家庭、维系情感的纽带。从永州“绿茵恋综”般的相亲票，到各地绿茵场的“湘爱”故事，赛场拼搏的背后，始终有家庭的温情支撑，这些家庭故事，构成了湘超独特的情感底色。

在长沙队选拔赛现场，“长沙女婿”樊昀牵着妻子的手现身训练场，他说：“我妻子是长沙人，为她的家乡战斗，比任何荣誉都珍贵。”一句简单的话，满含对妻子的爱意与对长沙的归属感，也让我们看到，足球能够让一个人更快地融入一座城市，成为联

男嘉宾小张说：“从‘联谊活动’到‘看球搭子’，这种自然过渡的交友方式让人很放松。”

9月10日晚，邵阳市体育中心内，邵阳队正在为迎战湘潭队做热身训练，球场上，球员唐于尧的女友格外显眼，她特意到场陪伴男友训练。

毕业于北京体育大学的“00后”唐于尧，听闻家乡招募足球队员便积极归乡参选，他曾获省少年足球赛“最佳射手”称号，如今在球队踢边前卫，他坦言：“很珍惜这次圆梦家乡绿茵场的机会，希望邵阳队能踢进淘汰赛，不留遗憾！”



破冰游戏让嘉宾们熟络起来。

结个人与城市情感的桥梁。

岳阳球迷自驾三小时，只为到现场为丈夫的球队助威；株洲球员的妻子们组建“家属后援团”……这些场景，或许没有赛场上的激烈对抗，却同样令人动容。家属们用自己的方式为球员加油，他们的呐喊与助威，不仅是对球员的鼓励，更是对湘超赛事的支持，而这种支持，也让湘超拥有了更广泛的群众基础。

这份情感联结还延伸到了赛场之外。9月27日晚，衡阳队主场迎战岳阳队的现场，铁杆球迷胡女士一家四口的身影格外温馨，她说：“球迷不分年纪，我们想让孩子看到运动员们拼搏的精神。”胡女士的话，道出了无数家庭的心声。在湘超赛场，我们常常能看到全家总动员的场景，父母带着孩子看球，不仅让孩子感受到了体育的魅力，培养了孩子的兴趣爱好，更在潜移默化中增进了

女友当时则笑着鼓劲：“希望本次比赛邵阳队能拿下湘潭队，更希望他能踢进首球。”球员在赛场上拼搏，背后有家人的默默支持，这份温情，不仅是球员前进的动力，也让观众感受到了湘超赛场之外的感动。

这些散落在湖南各地绿茵场的“湘爱”故事，虽然平凡，却充满力量。它们让我们看到，湘超不仅仅是一场足球赛事，更是一个承载情感的平台，在这里，爱情、友情、亲情都能找到属于自己的表达方式，而这也正是湘超能够吸引越来越多人关注的重要原因。

家庭成员之间的感情。赛场内激烈的战况与看台上不离不弃的陪伴，让体育激情与家庭温情完美融合，也让湘超成为了家庭情感交流的重要场所。

从长沙女婿为妻乡征战的坚守，到永州相亲票促成的缘分；从足球赛场里的热爱告白，到老夫老妻间的无声支持，湘超赛场的每一寸草坪都浸润着爱意。当终场哨声响起，球员奔向家属看台的拥抱、情侣间相视而笑的默契、家庭亲人传递的加油棒，共同绘就了“爱意满绿茵”的生动画卷。

湘超赛事的成功，不仅在于它展现了湖南足球的竞技水平，更在于它融入了湖南人的情感与生活。这些“湘爱”故事，让湘超不再是冷冰冰的赛事，而是充满温度与活力的文化符号。它证明，竞技的激情与“湘爱”的温度，能够在绿茵场上滋养出更多的湘味浪漫，而这种浪漫，也将进一步推动湖南体育文化的发展，让湘超成为湖南一张闪亮的文化名片。